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Rövidebb és hosszabb távok

A magyar költészet napjáról, vagyis József Attila (és Márai Sándor) 
születésnapjáról nekem elsőként az a szó jut eszembe: maraton. Nem, 
elsősorban nem a Versmaraton című, a Magyar Napló által már ötödik 
alkalommal megrendezett fesztivál ürügyén – ez a képzettársítás egy 
tőről metszett költő számára túl nyilvánvaló, márpedig én olyan tőről 
metszett vagyok, hogy az csak na… A versírók nem kedvelik a kitapo-
sott ösvényeket. Április 11-ről azért jut eszembe a maraton, mert évek 
óta meggyőződésem, hogy a kortárs költészet nem rövidtáv-, hanem 
maratonfutás. A mai költőnek nem száz méteren kell remekelnie, ha
nem több tucat kilométeren keresztül – ráadásul ezen a maratonon még 
gátak is vannak. Akadnak persze, akik úgy tudják, hogy az irodalmi 
pálya rövidtáv. A saját két évtizedes szakmai múltamból is emlékszem 
néhány költőtársra, akik száz méteren világcsúcsot futottak, és máris 
megálltak, ünnepeltetni magukat a vakuvillogásban. Ám azután kide-
rült, hogy amit végeredménynek hittek, az csupán részidő, és a célba 
azok érkeznek meg, akik az ideiglenes sztárok mögött lemaradva, 
egyenletes tempóban, kitartóan futnak.

Jó-jó, azért elismerem, a költészet napjáról a maratonfutás mellett  
– 2011 óta – a Versmaraton is eszembe jut. Nagyszerű emlékeket őrzök 
az eddigi négy rendezvényről, így hát kellemes lesz belépni az immár 
megszokott helyszínre, a Thália Színház épületébe. (Kivételesen egy 
nappal korábban, április 10-én.) Izgalomra is van okom, ugyanis idén 
először én szerkesztettem Az év versei című antológiát, amely a Vers
maraton „alapanyaga”, forrásműve. A kötetben szereplő költők lépnek 
pódiumra délelőtt tíz és este tíz óra között, hogy felolvassák a versei-
ket. Az ez évi gyűjteményben százhárom költőnek biztosítottam helyet; 
ez azt jelenti, hogy jelenleg százhárom poéta kedvel engem – a több 
száz kimaradt szerző viszont melegebb éghajlatra kíván. A szerkesztők 
sorsa már csak ilyen. Egyébként nem jártam rosszul, mert szellemiek-
ben gazdagodtam: a szerkesztés során ismét rádöbbentem, milyen bá-
mulatos kincsestár a magyar költészet. Jó érzés ilyen pályatársak olda-
lán zarándokolni.

Örvendetes, hogy a Versmaraton híre már a határainkon túlra is el
jutott. Például a Kassai Műszaki Egyetem docense, az amatőr maraton
futó Böszörményi László lelkesen összeállított egy tízoldalas címlistát 
ama költeményekből (öt évszázad művei), amelyeket könyv nélkül 
képes egyvégtében elszavalni – ez is egyfajta versmaraton… Erről jut 
eszembe: öt év múlva, a tizedik Versmaraton után készülhetne egy rá-
adás antológia azzal a címmel, hogy Az évtized versei; a századik év
fordulóra pedig Az évszázad versei. Főszerkesztőnk felé már most jel-
zem, hogy természetesen majd annak a 2111-es kötetnek a szerkesztését 
is vállalom, ha-ha. Addig viszont jó szívvel ajánlom a friss termést:  
Az év versei 2015 című kötetet.
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